

三天两位新宁波人捐器官

他们的家人希望：带动更多人加入器官捐献行列中来

最美宁波人
传递正能量

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员谢美君 应红燕)昨日下午1时50分,来自江西抚州的新宁波人陈国祥36岁的生命在鄞州二院走向终点,在临终前他捐献了宝贵的一肝两肾。两天前在李惠利东部医院,来自云南昭通冯宗云也选择

了在生命的最后时刻传递大爱——捐献肝脏。他们成为我市人体器官捐献的第88和第89例。

2月19日晚上,陈国祥出了车祸,等妻子赶到医院时,他已因重度颅脑外伤而昏迷不醒。此后数天,医生全力抢救但仍无力回天。捐献器官,对于这家人来说是一个艰难却迅速的决定。当医生小心翼翼地向他们提出这样的建议时,婆媳之间很快就达成了一致意见——同意捐献。妻子郭女士说:“老公以后再帮不到我了,帮不到孩子

了,但还能帮帮国家,帮帮有需要的人!”

另一位人体器官捐献者冯宗云今年38岁,数天前,他因脑出血病情过重,从其他医院转到李惠利医院东部院区。得知病重的哥哥已无回天之术,冯宗云的弟弟向家人提出了捐献哥哥人体器官的想法。他的提议立刻被同样朴实善良的家人接受——让冯宗云的生命以另一种方式延续。

两位器官捐献者的家人出奇豁达,这让宁波人体器官捐献协调员

凌辉十分感动。他说,我国每年约有150万人需要器官移植,但仅有1万人能够接受移植手术。早些年与家属沟通时,他们不仅常吃闭门羹,情绪激动的家属有时还会指责他们。这些年,他感觉大家的观念有了很大的转变。“这两家人虽来自农村,但观念很新,很有大爱,沟通很顺利,医生们也很感动。”

昨天笔者从李惠利东部医院肝胆外科获悉,冯宗云捐献的肝脏已在一位有10余年肝硬化并发肝癌的患者身上继续工作了。

镇海邀“风投”为人才创业项目“把脉”

本报讯(记者黄合 通讯员镇组轩)“你们团队里核心成员构成比例如何?”“你怎么看待这个项目后期的市场开拓和运营管理?”“作为一个技术主导团队,你是否会担心项目的管理经营?”……

昨天,镇海区举行2016年度高层次人才创业项目答辩会,针对材料能源、信息技术、智能制造、生命健康等领域的科技创业类项目,专门邀请了由国、省、市等专家及风投机构、金融机构、民营企业等组成的近40位评审专家,为这些准备加入“创业大潮”的人才项目“支招把脉”。

“从我们的经验来看,一个好的初创型企业,不仅得有技术,还得懂市场。”深圳启赋资本总监方妍妍已经是第二次作为

专家参加项目答辩,她说,作为风投机构,最为看重的不仅仅是这个项目所处领域的发展前景,还有其在创业团队的人员构成。

方妍妍坦言,核心团队往往决定了一个创业型项目能够走多远。眼下,由于不少创业项目直接从实验室里出来,团队成员基本上清一色是“技术控”,缺乏懂市场的人员,很容易在创业初期因不适应市场而被淘汰。

镇海区委组织部相关负责人介绍,此次答辩邀请的风投专家一共有12位,大多来自北京、深圳、南京、上海、苏州等地知名风投机构,对相关领域有着丰富的操作经验。“邀请风投机构提前参与,也是希望借助他们市场化的眼光,对人才创业项目加以全面评估,帮助高层次人才团队及时获得资金、降低创业风险。”

首个“共建全民健康管理示范医院”落户宁大附院

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员庞贇)今后,大医院的医生不仅会看病,还将提供量身定制的私人健康服务。这样的新鲜事发生在宁大附属医院,昨天该院成为省内首家“共建全民健康管理示范医院”。

市卫计委主任王仁元昨天在接受采访时说,这标志着我市大医院从目前单纯医疗救治模式向综合的全民健康管理和服务模式

接轨。

据介绍,近年来,宁波积极响应“健康中国”号召,开展“健康宁波”建设工程,满足市民的医疗健康服务需求。而“全民健康管理示范医院”通俗地说,就是倡导一种“防患于未然”的健康管理理念,把医院和医生从以往的“治病”模式调整为帮助居民“不生病、少生病、晚生病或只生小病”的防病模式,建立无缝隙呵护健康

体系,为当地居民提供体检、评估、干预、治疗、康复于一体的医疗保健服务。

宁大附属医院院长麦一峰说,全民健康与疾病管理,就是将医院内诊疗服务延伸至体检后健康管理和出院后疾病管理,真正实现全生命周期的健康一条龙服务。

昨天,宁大附属医院的近100名医护人员经筛选成为健康管理师和疾病管理师。健康管理师以医生

群体为主,主要从医院的健康体检人群入手,对他们的健康状况进行动态监控,当一些指示达到临界值时,及时干预,对体检者从饮食、运动等多方面进行指导。而疾病管理师则是由20年以上护龄的护士担任,主要对出院后的病人进行健康指导及术后康复。

昨天来自市卫计委的消息说,“共建全民健康管理示范医院”将在甬城推广。

农户吃了“定心丸” 鄞州去年政策性农险赔付5790万元

本报讯(记者朱军备 通讯员张文胜 陈云)这几天,鄞州区姜山镇励江岸村种粮大户卢小艇在给小麦施肥。今年,他承包了830亩农田,比去年增加了100亩。促使他扩大种粮面积的一个重要因素是,有政策性农业保险作后盾。他说:“有了农业保险,种粮至少能保本。去年受两次台风影响,保险公司赔偿了五六万元。”

记者从人保财险鄞州支公司获悉,去年,该区政策性农业保险保费收入3335万元,支付赔款达5790万元,创下了鄞州农业保险开办9年来新高。鄞州去年积极拓展农险范围,进一步提升农业保障能力,如试点“茶叶低温气象指数保险”,降低“生猪价格指数保险”投保门槛等。全年,该区开办的农险品种达到22个,承保农户3.4万余户,保险金额13.66亿元。

去年,鄞州粮油作物病虫害频发,以及“灿鸿”和“杜鹃”两次台风产生的次生灾害,是一个损失程度严重的年份。人保财险鄞州支公司在理赔中,最多的是大棚及作物赔款2163万元,赔付率达421.6%,水稻赔款2701万元,赔付率达209.4%。

各级财政对农业保险补贴力度的加大,使更多的农户吃了“定心丸”。去年,中央、市、区、镇四级财政补贴力度不减,补贴资金达到3082万元,占总保费比例92.1%。其中,区级财政进一步提高补贴比例。全年区级财政补贴达到1354万元,占总保费比例40.6%。像生猪养殖险和价格指数保险保费补贴比例各提高5%,由前年的24%、48%提高到29%和53%,提高部分保费全部由区级财政承担。全区参保农户自付保费252万元,仅占总保费收入7.9%,同比下降0.7个百分点。

婆媳搭档 烹佳肴

“苔菜拖黄鱼、椒盐排骨、清炒时蔬……”昨天上午,“喜迎‘三八’节·巧手烹佳肴”鄞州区长丰社区首届婆媳厨艺争霸赛在社区小广场热闹上演。活动现场,各家庭纷纷拿出看家本领,婆媳搭档烹饪拿手好菜,在一片欢声笑语中丰富妇女业余生活,增进婆媳关系。

(徐能 张凯 摄)



鄞州城管执法系统首次“双十佳”揭晓

本报讯(记者沈晔晖 通讯员朱娇娇 王闰)鄞州城管执法系统首次“双十佳”评选活动于近日落下帷幕,“城管活雷锋”叶徐挺等10名同志荣获“十佳执法人员”称号,“抗台大哥”沈海洋等10名同志被授予“十佳协管员”称号。

为树立先进典型,推进队伍规范化建设,不断提高城市管理水平和综合执法效能,鄞州区于去年9月启动城管执法系统“十佳执法人员”“十佳协管员”评选活动。活动历时5个月来,得到广大市民的积极参与,收到有效选票10万余张,最终评出“双十佳”。

【上接第1版】

既送光明又送温暖

为了能更多地为老人排忧解难,钱海军还自学了家电维修,被居民称为“万能电工”。

他的“万能”还在于既送光明又送温暖。

慈溪市古塘街道孙塘新村的陈文品夫妇同40多岁的智障儿子生活在一起。2007年,钱海军得知情况后,敲开陈老伯的家门,递上了名片,并叮嘱老人,如有电力维修方面的可以打电话。两个月后的一天下午,陈老伯家中的一个插座坏了,突然想起那张名片和那张笑脸。

接到电话后,正在外办事的钱海军立即赶到老人家中。很快,故障排除了。从那以后,钱海军隔三岔五探望老人,每逢过节,还带着礼物慰问。

“有一天,他对我说,我们去看看陈老伯,买件羽绒衣吧,在冬天老人能穿得暖一点。”钱海军不仅自己上门去看望,还让妻子陈冬冬和自己一起去。

2009年陈老伯因心脏病住院治疗,老伴要照顾儿子没法去到医院陪护,钱海军每隔几天就到医院探望一次,病友以为他是陈老伯的儿子。老人出院后,钱海军又多次开车带陈老伯去宁波买药。

2011年12月的一个晚上,钱海军在浒山街道金南社区居民俞大妈家修电路。这时,一位阿姨进门和俞大妈说起了二楼二楼彩旗的情况,她两个女儿不在身边,一个人居住在家。钱海军敲开汪阿婆的家门,

发现屋里很黑,光线昏暗的台灯倒在床边。原来,汪阿婆家的灯大多已坏掉了,汪阿婆就用一盏台灯东插西插应急。

钱海军花钱为汪阿婆新换了房间主灯的灯管。汪阿婆没有说什么,可钱海军离开时,隐约看到阿婆湿润的眼角,钱海军内心颤了一下。

之后,他多次上门看望。一次,汪阿婆紧紧握住钱海军的手不肯放开——在那个寒冷的黑夜,钱海军送来的不仅是光明,更是人与人之间的深情。

“有些老人点名要我去修电路,他们并不是觉得我技术水平高,而是为了我进门后那一声‘大妈’‘大伯’,听着舒服。”钱海军说。

带领上百志愿者服务居民

钱海军实在太忙了。2012年上半年,慈溪市供电局成立了“钱海军服务队”,专门给慈溪市民提供电力服务。钱海军的志愿服务从单人行动变成了群体行动。去年3月,“钱海军志愿服务队”改名为“慈溪钱海军志愿服务中心”,志愿者也由最初的5人发展成了上百人。

台风中,有他们的身影。2012年8月,台风“海葵”在象山登陆,“钱海军服务队”连夜赶到象山,大型机械进不去,队员们奋不顾身跳进蚂蟥乱窜的淤泥田里,手拉肩扛。

2013年10月,台风“菲特”袭来,“钱海军服务队”的队员们踏过齐腰深的积水,为一户户居民维修电路。残疾人家中,留下了他们的足

迹。

去年5月,“钱海军志愿服务中心”对慈溪2700多个残疾人贫困户进行了排查,发现有1000多个残疾人贫困户中存在用电线路老化、开关接触不良等用电安全隐患。然而,改造一户成本在800元左右,钱哪儿来?钱海军找到慈溪市慈善总会,筹到了资金,启动了“千户万灯”残疾人贫困户室内照明线路改造工程。去年夏天,当钱海军来到龙山镇方家河头村时,发现该村一位独居的智障残疾人家中由于电线老化,已经两年没用上电了。

他立即帮这位残疾人修好了电路。看着久违的灯光,这位残疾人高兴得手舞足蹈。今年1月下旬,慈溪下雪,钱海军又拿着被子、春联和米去看望这位残疾人。

“钱海军志愿服务中心”还推出了“暖心暖巢”服务,每月一次走进慈溪市掌起阳光托养中心,关爱残疾人,给他们修指甲、剪头发,陪他们聊天,和他们一起唱歌。

大家合力做志愿服务,使服务更贴心了。

去年4月27日,被评为全国劳动模范的钱海军赴京参加表彰会,忽然接到了浒山街道三碰桥社区重症尿毒症患者周龙琦打来的电话,电话那头,他的声音很虚弱:我很难受,站不起来……老人的子女都在外地,家里只有一个患老年痴呆症的老伴。钱海军马上打电话给其他志愿者,大家以最快的速度将老人送到医院,终于使老人转危为安。

大爱在继续,感动在继续,越来越多的慈溪人加入了钱海军志愿服务中心,爱的盆景正在变成风景。

关于开展2016年度中小企业信用评级的公告

信用评级是企业(单位)向银行等金融机构申请的基本程序,是金融机构发放贷款的重要参考依据,同时也是企业(单位)正确客观衡量自身经营状况,改善经营管理的重要措施。根据宁波市人民政府批转中国人民银行宁波市中心支行“关于进一步完善宁波市贷款企业资信评估体系实施意见”的通知要求,从即日起在全市范围开展2016年度中小企业信用评级工作。现将有关事项公告如下:

一、参评对象

凡符合国家工业和信息化部等单位制订的《中小企业划型标准规定》的中小企业(单位)、经营已满一年,并且没有列入我市重点大户贷款企业范围的企业(单位)均为中小企业信用评级对象。

二、参加方式和时间

1. 为了方便起见,凡要求参加评级的企业(单位)均可向基本存款开户银行(信用社)办理评级申请手续,由开户行、社统一送宁波金融事务有限公司进行评级。

2. 一家企业(单位)只能在一家行、社办理申请委托,以免重复。

3. 申请手续自即日起开始办理,具体日期由各行、社排定。

三、申请评级需提供资料

按规定要求填写完整《二〇一六年度宁波市中小企业信用等级评估申请文本》(空白《申请文本》可向开户行、社领取);然后持填好的《申请文本》,随带下列资料在本企业(单位)的基本开户行、社办理申请手续:

1. 工商行政管理机构颁发的《企业法人营业执照》(事业单位法人证书)副本复印件;
2. 《中华人民共和国组织机构代码证》复印件(如已申领“五证合一”营业执照则无需提供);
3. 经过会计师事务所或上级有关部门审核认定的2015年决算报表(资产负债表、利润表(事业单位为收支表)、现金流量表)复印件;
4. 《机构信用代码证》复印件;
5. 其他评估需要的证书复印件。

特此公告

宁波市中小企业资信评估工作协调委员会
宁波金融事务有限公司